

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача,
Горьковской области, Дом
Советов, комната № 27.

КУЛЬТУРНАЯ РАБОТА В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД

Советское государство проявляет огромную заботу по созданию культурного отдыха трудящимся. К услугам советских людей предоставлены курорты, санатории, дома отдыха, театры, клубы, стадионы, парки, пионерские лагеря и т. д. Стахановский труд, как правило, сопровождается культурным отдыхом. Этот заслуженный отдых в советской стране является большим подспорьем в деле дальнейшего развития стахановского движения.

Трудящиеся нашего района культурно растут, они предъявляют высокие культурные требования. Поэтому задача каждой профсоюзной организации, каждого сельского совета эти справедливые требования трудящихся района, заслуженные стахановской работой, удовлетворить в полной мере. Нельзя себе представить подлинного стахановского труда без хорошего культурного отдыха.

В Ваче имеется летний театр, стадион. Однако это культурное место до сих пор не приведено в порядок. По распоряжению директора завода «Труд» т. Антонова из летнего театра снята вся электропроводка и уничтожены лавочки, которые вошли на тер для нужд завода. Должно быть у директора другого выхода не было.

Наш район довольно богат культурными силами. Имеется 17 драмколлективов, 7 музыкальных кружков, 11 хоровых, 6 литературных, 3 духовых оркестра, несколько шумовых, 7 домровых и т. д. Однако эти силы организованы крайне плохо. Задача советов, профсоюзных организаций всемерно бороться за развитие художественной самодеятельности, увеличивать состав любителей, участвующих в кружках самодеятельности, воспитывать их, помогать им культурно расти. Вот с этими силами и нужно организовать культурный отдых в летний период.

Наступает летняя пора. В летнее знойное время жарко припекает солнце. Каждого тянет в лес, на широкие лесные и речные просторы. Туда нужно организованно устраивать массовые вылазки. Красота природы здесь должна дополняться самодеятельностью самих трудящихся. Там нужно

организовывать игры в волейбол, баскетбол, городки и другие массовые игры, танцы, военную игру и т. д. Там должна быть и музыка, выступления кружков самодеятельности. К услугам отдыхающих должны быть буфеты.

Культурно-массовая работа должна быть тесно связана с физкультурной и оборонной работой. Проводить гимнастические упражнения, внедряя гимнастику в быт. Проводить все виды спорта.

В районе насчитывается более тысячи физкультурников. Только в обществе «Спартак» их имеется 926 человек. Насчитывается более десятка футбольных команд. Однако летние формы физкультурной работы почти еще не начаты. Физкультурные коллективы в большинстве работают плохо. Об этом говорят такие факты, что в обществе «Спартак» из 926 членов, значкистов ГТО имеется только 113 человек. Несмотря на то, что при «Спартаке» имеется необходимый спортивный инвентарь, крайне слабо развиты такие виды спорта, как фехтование, вело- и мотогонки.

Райсовет общества «Спартак» составил календарный план на весь летний период. В этом плане предусмотрено провести несколько кроссов, физкультурных соревнований по гимнастике, по легкой атлетике, по футболу, баскетболу и волейболу, по велогонкам и мотогонкам. Кроме того райсовет этого общества намеряет, чтобы при каждом физкультуриве в течение июня построить физкультурные площадки.

В нашем районе нужно добиться того, чтобы физкультурные коллективы были организованы при каждом предприятии, при каждом колхозе. Все это поможет внедрить гимнастику в быт, укрепить здоровье трудящихся.

Партийные, профсоюзные организации района и сельские Советы организацию культурного отдыха не должны сдавать на откуп культработникам, а непосредственно сами должны быть его организаторами.

Образцовое проведение летнего отдыха укрепляет организм трудящихся. Этот отдых даст возможность одержать новые победы на трудовом фронте.

320 тысяч 650 выигрышей

24 мая в Омске состоялся 14-й тираж Займа укрепления обороны Союза ССР. Он прошел два дня. Было разыграно 320.650 выигрышей на сумму 52.051.300 рублей.

В этом тираже один выигрыш приходится на 153 облигации, в то время как в первом тираже этого займа выигрывала одна из 200 облигаций.

Население Советского Союза получает от государственных займов большие доходы. За первые четыре месяца этого года держателям облигаций было выплачено 413,2 миллиона рублей процентов и выигрышей по займам (включая стоимость выигравших облигаций).

За годы первых двух сталинских пятилеток трудящиеся получили 5,1 миллиарда рублей дохода от займов, а за первые три года третьей пятилетки — 2 миллиарда рублей.

Сейчас в Советском Союзе облигации государственных займов имеют около 60 миллионов человек. В первой пятилетке население дало займам государству 5,9 миллиарда рублей, во второй пятилетке — 19 миллиардов и за три года третьей пятилетки — 20,7 миллиарда.

Значительная часть средств, поступающих от реализации государственных займов, передается в бюджеты союзных республик, а также в бюджеты городских, районных и сельских советов. Эти деньги расходуются на местное хозяйственное и культурное строительство. Только в 1940 году на эти цели было передано 5,3 миллиарда рублей из 9,2 миллиарда рублей, поступивших в этом году по займам. («ПРАВДА»).

На средства от займов построены школы, клубы, больницы

С большой охотой трудящиеся Сальского района, Ростовской области, ежегодно вкладывают свои сбережения в государственные займы, идущие на укрепление оборонной мощи, хозяйственное и культурное строительство родины.

За последние пять лет займодержатели Сальского района выиграли по облигациям 1.411 тысяч рублей. Отчислена от займов в районный бюджет составили 5.810 тысяч рублей — они израсходованы на дальнейшее развитие культуры в районе. Выстроены четыре неполных средних и начальных школы, районный Дом культуры, семь сельских родильных домов. В селе Воронцово построен водопровод.

(ТАСС).

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ВЕСЕННИЙ СЕВ!

Медлят с посадкой картофеля

Пальцынский колхоз, Кошелевского сельского совета, сев зерновых закончил 23-го мая. Однако к посадке картофеля в колхозе еще не приступили. На 28 число там еще не было посажено ни одного га. План яровизации картофеля также не выполнен. Вместо 6 тонн заложено — 3.

Весенний сев в Пальцыне проходит очень медленно, тогда как имеются все возможности

провести посевные работы в сжатые сроки и качественно. Показателем этого может служить то, что там некоторые колхозники далеко перевыполнили утвержденные нормы выработки. Вот, например, колхозники А. В. Юрцева и В. А. Клещевникова ежедневно вспахивали по 0,88 — 0,92 га, вместо 0,70 га по норме.

А. ЮРЦЕВ.

У Щербакова личные интересы выше общественных

В первый период весенне-полевых работ на полях Шерстинского промколхоза работа проходила организованно. Сев зерновых проведен на высоком агротехническом уровне, рядовым способом, протравленными и яровизированными семенами. Закончен сев 19 мая, посеяно 37 га.

Однако после окончания сева зерновых председателем правления колхоза т. Щербаков, вместо того, чтобы немедленно переключиться на посадку картофеля, всю тягловую силу отдал колхозникам для уборки их приусадебных участков, в

том числе и своей усадьбы. Вследствие такого безответственного отношения сев в промколхозе затянулся. К посадке картофеля приступили только лишь спустя 6 дней, т. е. 26 мая.

Нет заботы в этом колхозе и об озимых посевах. Подкормка их не производится, боронование также. Тов. Щербакову надо немедленно исправить допущенные ошибки и работу поставить так, как в период сева зерновых.

М. Ф. ЗВЕРЕВ,
председатель Арефинского
сельского совета.

Растут доходы в колхозе имени Сталина

В 1940 г. Клинский колхоз имени Сталина получил денежных доходов 264.146 рублей. Эти доходы позволили колхозу развернуть строительство необходимых построек. В текущем году построен птичник, овчарник, с капитальными затратами в 28.200 рублей. Проявляя заботу о детях, правление колхоза приложило все усилия к строительству детского комбината, который недавно построен; на его строительство затрачено 50 тысяч рублей.

Но колхозники Клинского колхоза не останавливаются на достигнутом. Они все доходы колхоза используют с наибольшей эффективностью. Колхоз запланировал в 1941 году постройку гидроэлектростанции, которая будет приводить в движение мельницу и даст населению электроосвещение. На это строительство отчислено средств 70 тысяч рублей. Кроме этого колхозники решили затратить 20 тысяч трудовых дней на постройку в этом году средней школы.

Клинский колхоз ежегодно снимает высокие урожаи. Хорошую оплату трудодня получают и колхозники. Колхозник т. Тюльпин с семьей получил на трудодни 3.100 килограммов зерновых, 10 тонн картофеля, 6 тонн разного фуража, около 300 килограммов овощей и

1000 рублей деньгами. Такой же доход получили колхозники Ерасов, Рожков А. П., Занозин В. Ф., Ливенков и другие. Все это говорит о том, что высокие доходы колхоза позволяют развивать общественное хозяйство, вместе с этим возрастает и зажиточность колхозников. Колхозники строят дома, приобретают велосипеды, патефоны. Новые дома построили колхозники Шамонов А. В., Маркеев, Шарabanова М. И. и другие; Ливенков, Занозин и другие приобрели велосипеды.

1941 год обещает колхозникам еще большие урожаи, еще большие доходы. Воодушевленные постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, колхозники Клинского колхоза успешно провели весенний сев, применяя передовую агротехнику. Активно работали на севе звенья. Это постановление поможет колхозникам еще больше укрепить экономику колхоза, использовать все резервы колхозного производства и добиться высокой продуктивности всего общественного хозяйства в колхозе.

А. МОРОЗОВ.

ВТОРОЙ ТОМ СОЧИНЕНИЙ В. И. ЛЕНИНА

28-го мая типография «Печатный двор» в Ленинграде начала сдавать книжной базе КОПИЗ'а 2-й том четвертого издания сочинений В. И. Ленина. Уже поступило несколько тысяч книг. Часть из них отправлена в Москву. (ТАСС).

ВЫПЛАЧЕНО ВЫИГРЫШЕЙ

Займодержателям нашего района было выплачено выигрышей в 1939 году 101 тысяча 901 рубль, в 1940 году — 154 тысячи 942 рубля, в 1941 году по 23-е мая — 108 тысяч 784 рубля.

ПРОВЕРОЧНЫЕ ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

Брат пример с отличников учебы

Проверочные испытания в школах нашего района показывают, как проходила работа учителей и учащихся в течение учебного года, как усвоен программный материал, какие знания получены учащимися начальных, неполных средних и средних школ. Результаты испытаний в некоторых школах убедительно доказывают то, что ряд учителей работали в этом году значительно лучше и добились хороших результатов в своей педагогической работе.

Учительница Новосельской средней школы т. Абрамычева добилась того, что учащиеся 8 класса «А» из 26 человек по литературе получили отличные отметки 8 человек, хорошие — 14, посредственные — 4. В 9 классе этой школы (учительница т. Елисева) по физике сдали из 18 учащихся 7 на отлично, 6 на хорошо, 5 на посредственно. В 5 классе «А» Федуринской НСШ (преподаватель Фирсова) выдержали проверочные испытания по русскому языку из 27 человек 22 на отлично, 2 на хорошо и 3 на посред-

венно. Особенно четко и правильно отвечала на все поставленные ей вопросы ученица Новосельской средней школы Каргина Нина. Испытания по сдавшим ею дисциплинам она выдержала на отлично.

Неплохих показателей в учебной работе добились учителя т. т. Валединая, Гавин (Новосельская средняя школа), Матвеев — Федуринская школа и ряд других.

Результаты проверочных испытаний, полученные в вышеуказанных школах, говорят о том, что большинство учащихся этих школ учатся хорошо и отлично. Остальным следует брать пример с отличников учебы, тщательно готовиться к испытаниям по каждой дисциплине с тем, чтобы так же выйти в число передовых, добиться только отличной и хорошей оценки своей учебы. В получении этих успехов много должны помочь родители учащихся, они обязаны создать им все необходимые условия в успешном завершении учебного года.

ПОЛОВИНКИН,
инспектор РОНО.

Хорошие итоги учебного года

Проверочные испытания в школах показали, что многие учителя добросовестно поработали в течение всего учебного года, а учащиеся серьезно подготовились к испытаниям.

В седьмом классе группы «Б» Зеленцовской неполной средней школы, где преподавателем т. Овчинников И. М., учащиеся показали глубокие и твердые знания по математике. Большинство учащихся отвечали на вопросы безошибочно. Они хорошо справились с задачами на построение. Из 18 учащихся этой группы сдали испытания на хорошо и

отлично 15 человек и на посредственно — трое.

Хорошие отметки получили при испытаниях ученики 6-го класса «Б» Казаковской НСШ по географии (преподаватель т. Тюрина). Из 20 учащихся этой группы сдали на хорошо и отлично 17 учеников, на посредственно — 3 ученика.

Без плохих отметок сдали испытания по географии ученики 4-го класса Горышовской школы, где учительницей работает М. И. Мухоморова.

М. НИКОЛАЕВА.

Хорошая защита от распространения пожаров

Отсутствие зеленых насаждений является частой причиной быстрого распространения пожара. Огонь не встречает на своем пути никаких преград, перекидываясь на большое расстояние, поджигая при этом отдельные строения и даже группы построек, находящихся вне территории охваченной пожаром.

Одной из мер предупреждающих распространение пожара с горящих строений, является зеленое листовое насаждение. Деревья своими ветвями и листьями препятствуют перелету искр на близко расположенные строения, могущих вызвать загорание соседних построек.

Необходимо в каждом селе нашего района произвести древонасаждение, обсаживая деревьями дворы, улицы, проезды, разрывы между строениями. Для этой цели следует выбирать только широколиственные и быстрорастущие породы, например: тополь, осина, рябина, липа, береза, ива, вяз,

белая акация и т. д. Можно производить посадку и фруктовых деревьев, из которых наиболее пригодными являются: груша, слива, вишня и яблоня.

Обсадку деревьями дворов, улиц, проездов и разрывов между строениями нужно производить правильными линиями в один, два или три ряда, в зависимости от ширины места, на котором производится посадка. Деревья следует сажать не ближе 4 метров и не далее 10 метров от строения, соблюдая расстояние между деревьями не менее 3—4 метров. При двух или трехрядной посадке деревья нужно сажать на расстоянии 5—6 метров друг от друга.

Каждый рабочий, колхозник должны заниматься этим вопросом немедленно. Этим самым мы создадим культурный вид села и хорошую защиту от распространения пожаров.

АНДРЕЕВ,
инспектор пожарной охраны
Вачского РО НКВД.

Готовятся вступить в ряды РККА

Группа допризывников Лобковского сельского совета готовится к вступлению в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Из 12 человек за боевую и политическую подготовку 10 получили хорошие и отличные отметки. На хорошо и отлично сдали зачеты все 12 человек по материальной части боевой винтовки и противогаса. Вместе с этим вся группа допризывников сдала зачет на значок ГТО 1-й степени.

Лучшие образцы в военной подготовке показали т. т. В. Прошин, Л. Авфимов, Е. Осип, А. Кулагин и Г. Миронов.

А. ЛАКЕЕВ.

Оборудована спортплощадка

При Беляиковской артели «Звезда» организовано общество физической культуры «Спартак». Члены общества с большим желанием занимаются физкультурой. Для занятий оборонно-спортивной работой у них созданы все условия. Организована физплощадка. На площадке оборудовано футбольное поле, два турника, кольца, веревочная лестница. Устроена волейбольная площадка, площадка для прыжков в длину и высоту. Приобретено для занятий необходимое оборудование и спортивный инвентарь.

Сейчас члены общества готовятся к кроссу по бегу. Отдельные товарищи хорошо овладели гранатометанием. Например, т. Никитин бросает гранату на 57 метров в длину.

В. ПОКРОВСКИЙ.

Разбазаривают деньги и трудодни

Имеющаяся в Сапунском колхозе мельница вот уже пять месяцев, как не работает из-за того, что нет двигателя и на приобретение такого в этом году нет никаких перспектив. Однако, несмотря на это, колхоз до сих пор продолжает содержать двух наемных рабочих — машиниста и мельника, оплачивая им деньгами и трудоднями.

Председатель этого колхоза т. Тюрин не только не задумался над тем, чтобы сократить ничего не делающих людей, а наоборот, с апреля месяца по его инициативе машинисту и мельнику увеличили оплату.

КОТОВ.

Медоварцевскую организацию ОАХ надо оживить

В Медоварцеве есть первичная организация Осоавиахима, однако оборонная работа в ней отсутствует. Члены организации горят желанием изучать военное дело, но председатель организации тов. Плеханов ничего по развертыванию военно-оборонной работы не делает.

Плохо руководит первичными организациями и районный совет Осоавиахима (председатель т. Бирюков). За весь 1940 год и по настоящее время из членов президиума райсовета в Медоварцеве никто не был.

Н. КОНОВ.

Суд

ШАЙКА РАСХИТИТЕЛЕЙ

Два дня — 25 и 26 мая — на родной суд Вачского района разбирал дело шайки растратчиков, орудовавших на заводе «Труд» и разворовавших, путем подлога в расчетных ведомостях, свыше 11 тысяч рублей.

На скамье подсудимых бывший счетовод-расчетчик Домнина, бывший бухгалтер-ревизор Кузнецов, бывший бухгалтер учета производства Якимов и работавший тогда бухгалтером расчетно-кассового отдела Черкунов.

Суд начинает допрос главаря шайки Домнина.

Работая в сберкассе, Домнин уже судился за растрату. Поэтому, когда он поступил на завод, Кузнецов и компания сразу признали в нем «своего» человека. Обращать его долго не пришлось.

— Что это, Домнин, за жизнь! — говорил Кузнецов. — Ведь можно жить лучше.

— Конечно, — согласился Домнин, — я тоже над этим задумываюсь. Давай, чтонибудь придумаем!

С наглой развязностью рассказывал Домнин суду о

всех своих проделках, но Кузнецов и Якимов пытались прикинуться жертвами клеветы. Выяснилась характерная деталь. До следствия и во время следствия Кузнецов и Якимов уговаривали Домнина принять всю вину на себя. Домнин полконец сделал вид, что согласился. Обрадованные они пишут письмо главному бухгалтеру завода об этом, письмо попадает в руки Домнина и он сыграл с ними злую шутку. Письмо попало не главному бухгалтеру, а народному суду.

Суд приговорил Домнина к 10 годам тюрьмы с поражением в правах на 3 года, Кузнецова к 7 годам, Якимова к 2 годам заключения и Черкунова за халатное отношение к своим обязанностям к 1 году принудительных работ.

Суд определил взыскать в пользу завода как разворованные средства, так и разную задолженность заводу за этими лицами: с Домнина 6 тысяч рублей, с Кузнецова 5 тысяч 700 рублей и с Якимова 1 тысячу рублей.

Ответ. редактор

И. А. НИКИТИН.

Вачское отделение «Сельэлектро» предупреждает

всех абонентов, имеющих задолженность за электроэнергию по май месяц с. г., погасить такую до 1-го июня с. г. Непогасившие задолженность будут отключены. Включение будет производиться после уплаты 25 руб. сверх задолженности за электроэнергию.

Одновременно доводится до сведения, что сбор денег за электроэнергию агентами «Сельэлектро» прекращается с 1-го июня с. г. Уплату производят сами абоненты в кассу «Сельэлектро» в р. п. Вача, дом Метпросоюза.

Продается сруб

14 x 9 аршин и пиломатериалы, находящиеся в д. Пертово.

Обращаться по адресу: поселок Филинской слюдяной фабрики, к Исправникову А. Е.

Филинским гипсовым разработкам

ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ:

бурильщики, каменоломы, землекопы, грузчики. Оплата сдельная.

Начальник разработок
УВАРОВ.

Продается велосипед марки «Украина».

Обращаться по адресу: с. Глебово, к Федотову Ф. Г.

СТРАХУЙТЕ СВОЕ ДОМАШНЕЕ ИМУЩЕСТВО

КАЖДЫЙ ТРУДЯЩИЙСЯ МОЖЕТ ЗАСТРАХОВАТЬ ОТ ОГНЯ И ДРУГИХ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ

обстановку, одежду, белье, швейные машины, радиоустановки, велосипеды, музыкальные инструменты, посуду, книги, сельскохозяйственные продукты и проч.

СТРАХОВАНИЕ ИМУЩЕСТВА ПРИНИМАЕТСЯ В ЛЮБОЙ СУММЕ В ПРЕДЕЛАХ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ СТОИМОСТИ ПО ГОСУДАРСТВЕННЫМ или КООПЕРАТИВНЫМ ЦЕНАМ.

Плата за год с каждой 1.000 рублей страховой суммы:

В рабочем поселке от 2 р. 50 коп. до 5 р., в сельской местности от 5 до 12 руб.

ДЛЯ ЗАКЛЮЧЕНИЯ СТРАХОВАНИЯ ВЫЗЫВАЙТЕ АГЕНТА НА ДОМ.

За справками обращайтесь в инспекцию государственного страхования.